



Государственный банк
СССР

ГАРФ, ф. 5446, (7) 80
кн. 163, л. 33

ПРАВЛЕНИЕ

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ СССР

1016, Москва, К-16, Неглинная, 12

15.04.91

№ 07205/103

О плате по государственному
внутреннему долгу

Госбанк СССР письмом от 23 января 1991 г. № 07205/13пр внес Кабинет Министров СССР предложение об оформлении государственного внутреннего долга — установлении сроков погашения и платы по нему, что вытекает из постановления Верховного Совета СССР от 11 декабря 1990 г. "О введении в действие Закона СССР "О Государственном банке СССР" и Закона СССР "О банках и банковской деятельности".

Министерство финансов СССР и Госплан СССР (письмо от 02.02.91 г. №01-01/217) не поддержали просьбу Госбанка СССР, ссылаясь на недостаток средств союзного бюджета. Кроме того, им было предложено рассмотреть этот вопрос после заключения союзного договора и выработки механизма распределения долга между союзом ССР и республиками.

Госбанк СССР не возражает против рассмотрения вопроса об установлении сроков погашения государственного внутреннего долга после его распределения. Однако не может согласиться с бесплатным использованием кредитных ресурсов на покрытие государственного внутреннего долга, так как на эту цель направляются вклады населения, по которым с 1 ноября 1990 г. выплачиваются повышенные проценты.

Учитывая это, в текущем году Госбанк СССР будет начислять плату в размере 5% годовых по государственному внутреннему долгу, образовавшемуся в результате использования в 1987-1990 годах кредитных ресурсов на финансирование расходов бюджета и погашения отороченной осудной задолженности с колхозов и совхозов, который в настоящее время составляет 254,2 млрд. рублей.

Начисленные суммы имеютя в виду отнести на увеличение государственного внутреннего долга.

Одновременно Госбанк СССР готов уплачивать в 1991г. 3% годовых по средствам бюджета прошлых лет, хранящимся на счетах в банках, сохранив в этом же году по государственному внутреннему долгу в сумме 125,5 млрд. рублей плату 3% годовых, как это было установлено соответствующими постановлениями правительства.

Председатель Государственного
банка СССР

С.В. Гусакенко
С.В. Гусакенко

ДА
70
НА
СРС
УП
СРЕ
С
СНОС

КА

С
С
С
С

С
С

Госбанк СССР (т.Герашенко) считает необходимым уже в текущем году взыскать плату в размере 5% годовых по государственному внутреннему займу в сумме 254,2 млрд.рублей, образовавшемуся в результате использования в 1987-1990 годах кредитных ресурсов на финансирование дефицита бюджета и списания отсроченной ссудной задолженности с колхозов и совхозов. Госбанк СССР отмечает, что в условиях повышения с 1 ноября процентных ставок по вкладам населения бесплатное использование кредитных ресурсов экономически невозможно.

Одновременно Госбанк СССР согласен ввести плату в 1991 году по вкладам бюджета прошлых лет, хранящимся на счетах в банках исходя из 3% годовых.

Справочно:

Постановлением Кабинета Министров СССР от 19 апреля 1991 г. (ПП-12743) поручено Минфину СССР с участием Госбанка СССР, Минюста СССР и Минэкономики СССР представить предложения по выполнению принятого Верховным Советом СССР решения об урегулировании до 31 декабря 1991 г. задолженности Минфина СССР Госбанку СССР и другим банкам.

<p>КАБИНЕТ МИНИСТРОВ СССР Москва, Пушкинская ул., д. 26</p>	<p>РАЗОСЛАТЬ</p>
<p>Минфину СССР (т.Орлову). Прошу рассмотреть в соответствии с поручением Кабинета Министров СССР от 19 апреля 1991 г. (ПП-12743).</p> <p><i>В. Догужиев</i> В. Догужиев</p> <p>14 мая 1991 г.</p>	<p>Письмо Госбанка СССР от 15 апреля 1991 г. № 07205/103</p> <p>✓ Минфину СССР ✓ Госбанку СССР ✓ Минюсту СССР ✓ Минэкономики СССР</p> <p>14.V. 1991 ЭКСПЕДИТОР <i>Сид</i></p>

ПП-14951

Догужиев
20/11